

Апокалипсис все ближе? Северский экотехнопарк становится еще «экологичнее»

На этой неделе томичам и жителям Северска озвучили «благую весть» от «Росатома». Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. В данном случае «выручили» санкции. Поэтому в процессе строительства экотехнопарка немецкие установки термического обезвреживания заменили на отечественные – от питерских «Безопасных технологий».

На прошлой неделе в администрации Северска по этому поводу состоялись общественные слушания – как всегда, с участием исключительно прикормленных аккредитованных СМИ.

Жестко спать

Томичам опять мягко стелят. Ведущий инженер Юлия Илюшкина с воодушевлением рассказала присутствующим о том, что данная рокировка позволит сократить будущие выбросы в атмосферу аж на четыре тонны сразу! Кроме этого переработка отходов на вторсырье существенно увеличится за счет производительности установки из Северной столицы. А это исключит залеживание отходов на территории северского технопарка.

«Учитывая текущую ситуацию и что в корпорации «Росатом» проводится серьезная работа по импортозамещению, было принято решение заменить немецкую УТО на отечественную, тем более что есть производитель, который выпускает аналогичную и даже превышающую по своим характеристикам продукцию. Отечественная установка УТО ниже по стоимости примерно на 15%», – в свою очередь, выступил руководителем по строительству проекта Андрей Тютюков, сообщает atomic-energy.ru.

Коммерческий директор компании Лев Бедеров тоже попытался успокоить общественность, поведав, что технология при замене оборудования не изменится.

«Установка будет сжигать опасные отходы при температуре 900-1100 градусов и очищать оставшиеся после сжигания дымовые газы. Производительность УТО – 26 тысяч тонн отходов в год», – пишет atomic-energy.ru со ссылкой на Бедерова.

Только вопрос: почему это гениальное во всех отношениях решение было принято только в мае нынешнего года, а не в самом начале проекта, когда все это безобразие затевалось? Почему так долго ждали-то? Тем более что и в Питере имелся свой, родной производитель, выпускающий даже лучшую продукцию, чем немцы! И дешевле наша отечественная установка. Где логика-то? Ответ простой: здесь нет логики, здесь только выгода. Огромные деньги, которые пойдут в карман нескольким предприимчивым бизнесменам, – и все. Так что ни о какой заботе о здоровье населения и сохранении экологии в регионе и речи не идет.

Мышеловка захлопнулась?

Слушания официально объявлены состоявшимися. Завершение строительно-монтажных работ намечено на октябрь 2024 года, ввод объекта в эксплуатацию – на декабрь того же года.

«Во-первых, технология не предотвращает образования вредных выбросов. Они попадут в нашу атмосферу. Во-вторых, Томск получит токсичную золу! Куда денется эта зола? Почему Томская

область должна хранить золу от опасных отходов всей страны? Для ряда жидких неорганических отходов предусмотрена реагентная физико-химическая переработка. Производственные стоки через систему очистных сооружений, так или иначе, частично будут попадать в Томь. Это просто реальность любого такого производства. Мы негодуем от непрозрачности системы. Проект расписан крупными мазками, никаких доказательств экологической нейтральности не предоставлено. Необходимых экспертиз проект не прошел. На слушания жители города Томска, которых ситуация касается напрямую, попасть не могут. Это совершенно нездоровая ситуация», – еще два года назад предупреждали общественность эксперты.



Только кто ж этих экспертов слушать будет? Кстати, о санкт-петербургском предприятии «Безопасные технологии» в сети почти нет негативных отзывов – как от сотрудников, так и от клиентов, что случается с предприятиями такой направленности и такого уровня крайне редко. Но этот факт только подтверждает версию, что если бы не санкции, питерцев так бы и не позвали в проект. Ситуация и правда нездоровая. Требуется реанимация.

Фото: sun9-78.userapi.com

Автор: Алексей Серебряный © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, СКАНДАЛЫ, ТОМСК 👁 29458
18.05.2023, 17:39 🗨 368

URL: <https://babr24.com/?IDE=245782> Bytes: 4106 / 3902 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Алексей**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

